

2025年04月03日 星期四 2024-2025学年 第二学期 第8周 常州市局前街小学一百二十周年校庆公告 (第一号)

[网站登录](#)[首页](#) [学校概况](#) [学校新闻](#) [教育科研](#) [教学频道](#) [德育园地](#) [学生天地](#) [教育信息化](#) [局小党建](#) [信息公开](#)您现在的位置是：[首页](#)>>[学校新闻](#)>>[局小新闻](#)>>文章内容[搜索](#)

局小数学教研活动——以研促教，数海扬帆

发布时间：2025-03-20 点击：371 来源：原创 录入者：魏湘灵 钮春艳











3月19日下午，常州市局前街小学数学组全体教师和来自广州、成都的代表团齐聚中山电教馆，围绕“真实情境”探究专题，开展教研活动，活动由陈婧诚副主任主持。

首先，由魏湘灵老师执教二年级《认识分米和毫米》。本课基于新课程标准，通过丰富的活动，让学生在不断的估量过程中加深对长度单位的理解，感受到了数学的魅力，发展了学生的量感、空间观念和动手能力，提升了数学核心素养。

接着，老师们围绕“核心是什么”和“真实情境”展开了热烈的讨论，肯定了课堂中“比划1分米”、“捏一捏1毫米”等丰富的实践活动，有效帮助学生建立了清晰的空间观念，将抽象的单位转化为可感知的刻度……

随后，陈婧诚副主任围绕“抓核心”、“有需求”和“重意识”三个关键词，进行了题为《量感培育：源于真实测量情境的激发与实践》的精彩讲座。她结合这节课，深入分析了每个环节的设计意图，并解读了如何通过课堂展现数学核心素养，特别是“量感”的培养。

最后，单信副主任对活动进行了总结，他首先肯定了二年级备课组团队“聚焦主题”、“全程打磨”、“讲座提炼”的研究方式，活动引领整个团队成长；接着肯定了魏老师的精彩展示和精准反思，明确了下一阶段的成长方向；最后肯定了青年教师们聚焦灵动处理课堂生成资源的意识和努力，具体的引导能让学生的思考有“抓手”，帮助学生更好地理解决运用知识，也修炼了自身的教学基本功。

局小数学组全体教师将继续思考与追求教学的“真实开放性”、“结构灵动性”和“综合生长性”，让课堂更具生命力！



主办单位：常州市局前街小学 苏ICP备05086717号-1

学校地址：常州市局前街174号 E-mail:czjqjxx@163.com

技术支持：常州市教育科学研究院、常州万兆网络科技有限公司 访问统计